

COMENT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VIII Número 1.134 Madrid, miércoles, 8 de febrero de 1939

LAS PALABRAS NO SON NADA

Lo son todo los hechos

Todos sabemos perfectamente en qué situación nos encontramos, por qué venimos luchando, qué es preciso hacer, hasta qué extremo debe quedar libre de toda injerencia externa y de todo embarazo interno la voluntad popular; y como todos lo sabemos, no es preciso que nos entretengamos en decirnos mutuamente o en prometer a gritos pelado que cada cual cumplirá con sus deberes. Es la hora de cumplirlos en silencio, y nada más.

Hay unas autoridades civiles, otras militares, un Frente Popular Antifascista y una Alianza Obrera. En estos dos últimos organismos caben todas las opiniones, y en ellos ha de hacerse el acoplamiento de todas las voluntades para colaborar, en cada caso concreto, con las autoridades que representan al pueblo. Lo que se salga de la Alianza Obrera, en el aspecto sindical, o del Frente Antifascista, en el campo político, difícilmente podrá ser útil a nuestra causa, y sobre no serlo, tal vez resultase pernicioso.

Cada sector antifascista tiene unos intereses particulares y una razón privada. Pero, ¿qué vale esto ante los intereses generales y la razón común del antifascismo? Estos intereses y esta razón se defienden cumpliendo deberes, sometiéndose a ellos de buena voluntad, procurando siempre que la conducta coincida con las buenas palabras y, a ser posible, las supere. Ahora manda la obligación privada de nadie. Ahora manda la obligación

LAS CALLADAS EMOCIONES DE MADRID

NIÑOS DE UNA CIUDAD MARTIRIZADA

Una vez más, la noticia diaria nos pone de manifiesto la preocupación constante de nuestro pueblo y sus autoridades representativas por los niños. Acabamos de leer que la Delegación de la Infancia Evacuada Centro-Sur, ha realizado una nueva expedición de niños con destino a sus colonias escolares de Cuenca; que los pequeños estuvieron alojados, desde el día anterior de su salida, en la Casa del S. I. A., de la que depende dicha Residencia; que el autocar en el que partieron fue facilitado por la Delegación de Evacuación, y que los niños fueron obsequiados con magníficas meriendas, donadas por Ayuda Suiza.

Es decir, que se han unido diversas voluntades para colaborar con la Delegación de la Infancia Evacuada en el logro de su obra ejemplar. Un mismo sentimiento, cuando se trata de favorecer al niño y salvarlo, en lo posible, de la tragedia que vivimos, mueve todos los corazones en la España leal y de cuantos están a su lado, aunque no hayan nacido en nuestra tierra. Ese amor a todo, en el que se ha unido todos los hombres libres del Mundo, que han hecho de Madrid su trinchera romántica, según la frase afortunada del coronel Casado en su última nota, donde se ve toda la elevación de su pensamiento y la entereza de su carácter.

LA RESPONSABILIDAD

El sentido de la responsabilidad tiene que estar hoy, más que nunca, acorde con la grandeza de nuestra causa y con la trascendencia de los momentos que vivimos. Tan necesario es esto, que si alguna vez fuera preciso, todos los antifascistas haríamos de unirnos para imponerles a quien lo sintiera o no lo practicara. Necesitamos un ambiente sereno, limpio de intrigas, despedido, en el que cada uno toque a su tiempo y nadie desafíe. Aquí no hay solos de violín ni de flauta. Esto es un concierto con unos compases que ha escrito en el pentagrama la inspiración del antifascismo.

La responsabilidad no puede ser una palabra vacía. Tiempo atrás, algún hombre del pueblo, viendo la realidad de la palabrería vana, exclamaba: "Responsable arriba, responsable abajo, y la responsabilidad no aparece por ninguna parte..." Pero de esto no puede quedar ni huella. Necesitamos menos responsables y más responsabilidad. Nos es precisa la responsabilidad sentida de quienes, dondequiera que se encuentren, en no importa qué cargo, tienen presente a toda hora todo aquello que depende de su acción o de su omisión.

Queremos la responsabilidad del encargado de taller que piensa en lo que suponen los elementos de guerra que fabricarán o dejan de fabricar veinte o treinta obreros; la responsabilidad del camión que sabe que de su trabajo esperaban pan la retaguardia y el Ejército; la responsabilidad del periodista que no olvida que de una frase malintencionada puede depender la moral del pueblo y la relación entre los sectores antifascistas;

la de cualquier autoridad que sienta el peso de los intereses cuya defensa se le confió y la del Comité de una Organización o de un Partido que, conociendo cuáles son sus deberes, sabe también cuánto ardeará si no los cumple.

Esta es la responsabilidad que necesitamos y la que hay que desarrollar en grado superlativo. Tiene un sentido dramático. Hay que verla pensando en millares y millares de vidas, con olvido de una misma, con renuncia absoluta a todo beneficio personal, a todo interés mezquino. Y cuanto más alto sea el cargo, más intensamente hay que sentirlo, porque más vidas y más altos intereses dependen de la acción o de la omisión de uno.

Pese a todas las preocupaciones de la guerra y a las necesidades y angustias que origina el asedio del enemigo, Madrid es hoy una de las ciudades del Mundo donde el niño se halla mejor asistido y donde con más premura se procura remediar sus necesidades. En cualquier otra gran ciudad de las que viven hoy bajo el signo de la paz y del capitalismo, veremos niños que gozan de una hartura y un lujo fuera de lugar entre nosotros; pero veremos también, en los barrios humildes, donde el capitalismo relega a los desheredados de la fortuna, niños que carecen de todo, y cuya penitosa miseria se extiende

De hecho ha sido derogada en Alemania la ley de ocho horas

BERLIN, 8.—Se nota gran disgusto en los círculos obreros, debido a la derogación de hecho del Estatuto de trabajo, y especialmente de la ley de ocho horas.

Aunque los periódicos alemanes intentan desmentir que la ley de ocho horas sea derogada, declaran, sin embargo, que esta ley tiene que ser "suavizada", debido a las necesidades urgentes del Estado.

En numerosas fábricas se ha restablecido ya la jornada de diez horas y media.—Fabra.

inhibe a veces a la puerta de los templos y de los restaurantes, sin que por ello se perturba la buena digestión ni la tranquilidad de conciencia de los privilegiados de un régimen que se asienta en la injusticia, la miseria y la guerra. Y es esa una miseria permanente, un estado endémico de la sociedad en que se produce. Tiene que haber niños que mueran de hambre y de frío en los quicios de las puertas y en los tugurios, donde toda necesidad tiene su asilo, para que haya otros niños que vivan en señoriales mansiones y puedan ser rodeados de todos los lujos y comodidades, con exceso de juguetes y golosinas.

La injusticia es tan clara, que no ya los espíritus revolucionarios, sino simplemente los hombres de sensibilidad humana, se han rebelado contra ella. Quizá haya una profunda razón en su amor a los niños, para que grandes hombres, como el poeta indio Rabindranath Tagore, buena parte de cuya obra está dedicada a los niños, se manifestaran francamente en contra del fascismo y estén en este instante a nuestro lado.

Para nosotros no puede haber distinciones entre los hijos de los hombres; al igual que éstos, todos los niños deben ser iguales; y es el criterio que ha llevado en la zona leal a una preocupación constante y primordial por la infancia, lo que ha dado por resultado, en el caso concreto de Madrid, que nuestra ciudad sea hoy ejemplo de heroísmo y sacrificio para el Mundo, y también ejemplo de organización para la defensa del niño contra todas las calamidades que le amenazan en la guerra. Algunos visitantes extranjeros han dicho ya la impresión confortadora que les produjo la vista a los niños madrileños, bellos y sanos, desarrollándose normalmente en medio de la ciudad martirizada. Y esa noble preocupación constante por la salud y la educación de nuestros niños se pone de manifiesto en la labor de la Delegación de la Infancia Evacuada con las expediciones, como la que hoy comentamos, a sus colonias escolares de Cuenca y otras provincias.

Dicha labor cobra un nuevo interés en estos instantes en que la movilización reclama a hombres que por su edad tienen un hogar constituido y dejan en él hijos y compañeros. Esta, en ocasiones, no queda en situación de hacer frente a las necesidades de su casa, porque el jornal de quien se marcha queda reducido a la paga del soldado. El acontecimiento de la prole se hace

Roosevelt y Hull conferencian sobre la situación internacional

WASHINGTON, 7.—El secretario de Estado, Hull, ha conferenciado con el presidente Roosevelt sobre la situación internacional. No se ha facilitado comunicando alguno de esta conferencia.—Fabra.

más difícil, y ahí están entonces los organismos creados por el Gobierno del pueblo, como esta Delegación de la Infancia Evacuada, para aliviar de cuidados los hogares de nuestros combatientes y contribuir a formar los hombres de mañana, que gozarán de los beneficios de un Mundo de equidad y belleza, por el cual sus padres luchan. Así, por otra parte, van creciendo los niños en un clima de solidaridad humana, que hará fructificar en su corazón la semilla de los nobles ideales que alumbraron su infancia.

El señor Bonet dice: "En cuanto

LA AMENAZA FASCISTA A LOS INTERESES VITALES DE FRANCIA

Bonnet afirma en el Senado que toda tentativa para apropiarse una pulgada de terreno francés conduciría inevitablemente a un conflicto armado

VARIAS INTERPELACIONES

PARIS, 7.—El Senado comenzó su debate sobre política extranjera, poco después de las tres de la tarde, estando presente el señor Bonnet en el banco del Gobierno, y presidiendo el señor Jaurès. Intervino como primer orador el senador comunista, Cochlin, para denunciar la intervención de Italia y Alemania en la guerra civil española. Declaró que sería un error creer que Franco podrá disociarse de Mussolini, y pide que el Gobierno no suscriba un nuevo Munich y en cambio apoye la convocatoria de una Conferencia universal, que podrá quizá salvar al Mundo.

Pide igualmente que no se denuncie el pacto franco-soviético, y recuerda que Laval afirmó que la colaboración franco-soviética era una de las bases esenciales de la paz.

Habla después el senador de Izquierda democrática Marcel Platé, declarando que se plantea para Francia la cuestión de las hipotecas italoalemanas en España, pues estas dos naciones han tomado posiciones de primer orden en la Península. Pide que se realice una política verdaderamente francesa, es decir, sin dejar que se debilite su posición en Europa. Dijo que es preciso que Francia vuelva a tener su influencia anterior cerca de los pueblos de la Europa central. Afirmó que las insensatas pretensiones de Italia obligan a los franceses a una perpetua prueba de fuerza, y ante esas amenazas es preciso que los franceses manifiesten su unión impenetrable.

Seguidamente interviene el senador Reider, de Unión Republicana, quien recuerda su petición de que Francia esté representada en Europa, y llega, incluso, a discutir la importancia del apoyo italiano a Franco.

También se expresa contra un

nuevo Munich, y dice que en una nueva conferencia habría que impedir que ciertas Potencias puedan hablar de nuevo con Francia "con la espada debajo de la mesa". Termina diciendo que hay que ser fuertes y no olvidar que la libertad de Francia se confunde con la libertad del Mundo.

INTERVIENE EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, al contestar a las diversas interpecciones formuladas, dijo que deseaba precisar, a la luz de los discursos pronunciados recientemente en el Extranjero y de una manera clara, los fines de la política francesa y los medios de acción con los que la diplomacia labora para alcanzarlos.

Dichos fines—dice—son sencillos: Queremos, ante todo, salvaguardar nuestro territorio y nuestro imperio. Lo que el extranjero y la sangre francesa edificaron sabrá defenderlo el honor francés. Hemos recibido de nuestros antepasados una herencia, y queremos transmitirla a nuestros descendientes. No cabe duda alguna sobre supuestas discordancias entre los franceses. Francia—agrega—no puede limitar su acción diplomática a los confines de su territorio y de su imperio. No puede renunciar a su influencia legítima en otras partes del Mundo y abdicar de su papel de gran Potencia. Comprende, claramente, que la naturaleza de las cosas y las influencias geográficas e históricas colocan a cada pueblo en zonas de influencia especiales, pero tiene intereses propios y amistades que defender en todos los continentes, y no deja de cultivar sus amistades en la Europa central y oriental, con aquellos que muchas veces, en el curso de la historia, sirvieron sus intereses y aumentaron su grandeza. Francia se encuentra ligada a determinados Estados con pactos concertados para la paz europea. Con otros lo está solamente por consensos seculares de cooperación, política, económica y espiritual. Se trata de concursos preciosos, a los que no es posible renunciar por Francia, la cual no admite en ninguna parte. El sentimiento de defensa de sus propios intereses y bienes le ordena mantener relaciones todo lo corteses y confidenciales posible, con las naciones vecinas, algunas de las cuales tienen regímenes muy alejados del nuestro, pero Francia, que conoció la casi totalidad de las constituciones que la imaginación humana puede concebir, ha mirado siempre con el más amplio espíritu a los regímenes políticos de los demás países, y sólo se preocupa de sus relaciones con todos los pueblos. Francia ha demostrado siempre su deseo de entenderse con Alemania y lo ha demostrado una vez más en Munich.

El señor Bonet dice: "En cuanto a este punto, el debate está terminado. Francia no fue menazada con la fuerza de Alemania débil y desarmada que con la Alemania rearmada y fuerte. No hay un francés que no desee, de todo corazón, un buen acuerdo entre Alemania y Francia. Esto es lo que quiere afirmar la declaración francoalemana de 6 de diciembre último. ¿Qué prevé esta declaración? Nuestro deseo de un acuerdo entre los dos pueblos.

Esas declaraciones comunes constituyen una primera etapa y debe abrir entre nosotros perspectivas de colaboración, confiando en el porvenir."

El ministro siguió diciendo que el Gobierno francés no ahorrará esfuerzo alguno para disipar toda mala interpretación entre Italia y Francia. La apertura de negociaciones diplomáticas en el mes de agosto último, días después de la formación del Ministerio, y el envío de un embajador a Roma, así como las embajadas de Munich, demuestran que queremos mantener con el Gobierno de Italia relaciones amistosas.

Bonnet se extiende en consideraciones para demostrar los buenos deseos de Francia con respecto a Italia, pero dice que el Gobierno francés se vio obligado a expresarse con claridad con motivo de las manifestaciones de la Prensa y de la Cámara italiana, y lo ha hecho de manera que no pueda dar lugar a ningún equívoco. "Francia—dice—no aceptará nunca ceder ni una pulgada de sus territorios a Italia. Toda tentativa para poner en práctica semejante pretensión conduciría inevitablemente a un conflicto armado. El presidente del Consejo lo afirmó en breves palabras, pero tan terminantes como éstas, con motivo de su inolvidable viaje a Túnez, y lo repetimos en la Cámara hace ocho días."

El Senado terminó el debate sobre política extranjera, poniendo a votación una orden del día de confianza al Gobierno, que fue aprobada por 210 votos contra 16.—Fabra.

LA FIDELIDAD DE FRANCIA A LA "NO INTERVENCIÓN"

PARIS, 7.—En el discurso pronunciado esta tarde en el Senado, el señor Bonnet recordó la fidelidad de Francia a la "no intervención" en España, pero hizo notar que España, por su posición geográfica, tiene una importancia vital estratégica para las comunicaciones de Francia con sus posesiones africanas. Afirmó que Francia no admitirá que ningún Estado extranjero amenace esas comunicaciones. Recordó que Inglaterra ha manifestado su solidaridad con Francia para mantener la independencia de España. El ministro se refirió a la estrecha colaboración francoinglesa en el terreno diplomático, debida a la comunidad de intereses de los dos Imperios.

También se refirió Bonnet, entre los aplausos de la Cámara, a las declaraciones hechas ayer por Chamberlain en los Comunes, y dedicó, igualmente, párrafos a la amistad con los Estados Unidos, y puso de relieve la necesidad de que Francia sea fuerte para negociar o no negociar, para mantener la paz o para defenderse en la guerra.

Terminó su discurso haciendo un llamamiento a la unión de todos los franceses, debiendo agruparse todas las fuerzas nacionales alrededor del Gobierno.

El discurso del ministro mereció los aplausos de todos los bancos de la Cámara.—Fabra.

MANIFESTACIONES DE DALADIER

PARIS, 7.—Durante el debate en el Senado intervino el presidente del Consejo, quien dijo, especialmente, que no puede haber influencia francesa en Europa y en el Mundo si no hay, ante todo, or-

den en Francia, pues, de este modo, se ponen a fuego los destinos de la patria. "La fuerza de Francia—dice—no reside en las declaraciones, más o menos solemnes, sino en su alma, en su potencia y en la unidad de todos los franceses."—Fabra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 8.—El "Times" declara que, después de la remilitarización de Renania y de las anexiones de Austria y los sudetes, han quedado liquidadas las reivindicaciones alemanas respecto a Francia, y añade que la colaboración francoinglesa tiene ahora el carácter de roca y que las seguridades dadas a Francia por los ministros ingleses son dadas, al mismo tiempo por todos los ciudadanos del Reino. Lo mismo ocurre, recíprocamente, en cuanto a las seguridades dadas por los ministros franceses.

El periódico añade que la diplomacia francoinglesa debe dedicarse

en estos momentos a completar la pacificación europea.

El "Daily Telegraph" elogia el discurso de Bonnet, que considera de enorme oportunidad después de la declaración de Chamberlain. Añade que los acontecimientos de España han proporcionado a ambos estadistas la ocasión de afirmar, respectivamente, que Francia no cederá una pulgada de su territorio, y que toda amenaza a los intereses vitales de Francia, viniere de donde viniere, acarrearía la cooperación absoluta e inmediata de la Gran Bretaña.

Bonnet ha hablado francamente a Italia. No podía decir más ni menos. Francia está dispuesta a acudir a cualquier conferencia. Sabe que la guerra no puede aumentar la felicidad y el poder de ninguna nación; pero hay un límite del que ni Francia ni Inglaterra pueden pasar sin aceptar el desafío. Una vez más coinciden exactamente los intereses de ambos Imperios.—Fabra.

DE ROOSEVELT A BONNET

LAS ROTUNDAS ADVERTENCIAS QUE SE LE HACEN AL FASCISMO

Todo indica que ha dado fin la etapa de vacilaciones de las Potencias democráticas, en la que encontraron, ancho campo los Estados totalitarios para conseguir el logro completo de sus ambiciones hegemónicas.

Desde hace dos años y medio, aproximadamente, se venía operando el fenómeno de que Francia, que en la postguerra había adquirido una importancia capital en los asuntos de Europa, hasta el punto de aparecer como el eje de rotación de toda la política continental, fuera perdiendo influencia y posiciones, que iban pasando poco a poco a poder de los dictadores que habían hecho de la amenaza de guerra un arma de coacción y de conquista.

La solidaridad entre Londres y París se había debilitado. No concordaban las aspiraciones de uno y otro Gobiernos, y de la falta de comprensión se aprovecharon a placer los regímenes totalitarios, que ofrecían, por el contrario, una solidaridad perfecta y una absoluta identidad de fines. A la desorientación de las democracias respondía la orientación de los totalitarios. Aquellos no sabían lo que querían, más que mantener la paz del Continente; éstos sabían cuáles eran sus apetencias y los medios que tenían que poner en práctica para saciarlas.

Es indudable que el panorama ha cambiado. Las exageraciones totalitarias han hecho reaccionar a las democracias, porque éstas han visto, al fin, que seguir por el camino de las concesiones no conducía más que a la claudicación o a la guerra, después de poner en manos de sus enemigos los puntos neurálgicos de su seguridad. Mucho les ha costado comprender que la paz no se defende tratando de apaciguar por medio de concesiones a los chantajistas de la guerra; pero lo han comprendido. A Roosevelt le cabe el honor de haber sido quien empleara el primero el lenguaje que correspondía a la dignidad de las democracias frente a las ambiciones del fascismo internacional. El dió la pauta y reanunció a los vacilantes.

Inglaterra y Francia encontraron en la poderosa República norteamericana aliento y apoyo. Había llegado el momento de cambiar los rumbos para que los insensatos pusieran término a sus manejes. Era preciso que Inglaterra y Francia, no solamente afirmaran su solidaridad, sino que se dejaran de actitudes equivocadas.

Chamberlain se ve en la necesidad de declarar que toda amenaza a los intereses vitales de Francia, proviniere de donde fuere, provocaría la cooperación militar de la Gran Bretaña. Advertencia saludable para quienes sobre la desunión de las dos grandes Potencias levantaban castillos ilusorios.

Y Bonnet se alza en el Senado francés para declarar que todo intento para conseguir arrebatar a Francia una pulgada de terreno acarrearía la guerra. Lo cual también es una advertencia saludable para quienes desde las orillas del Tiber soñaban con reproducir hazañas del tiempo antiguo.

Se ha fortalecido la amistad francobritánica. Con ser esto importantísimo, lo es mucho más, sin género alguno de dudas, el sentimiento de independencia y de resolución que existe en el discurso pronunciado por el ministro de Negocios Extranjeros. Ya no hay sólo en las palabras del Gobierno francés apelaciones a la solidaridad con la Gran Bretaña. Hay comprensión de lo que afecta a los intereses vitales del propio país.

Francia afirma hoy, por boca del ministro de Negocios Extranjeros y con el aplauso y la aprobación del Parlamento, que no puede consentir que ningún Estado extranjero amenace las comunicaciones entre la Metrópoli y sus colonias, y la amenaza existiera si la Península ibérica perdiera su independencia, aunque esta pérdida fuese más o menos hábilmente disfrazada por el fascismo.

UNA NOTA DEL CORONEL JEFE DEL EJERCITO DEL CENTRO

"Madrid sigue siendo, de cara a los frentes, la "trinchera romántica" de todos los hombres libres"

La epopeya que España empezó a escribir el 18 de julio no tendrá ni una sola página indigna de su grandeza espiritual.

En el Gabinete de Prensa del Cuartel General se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota:

"Un exponente más de la elevada moral del pueblo español en su lucha por la independencia y la libertad de la patria es el magnífico ejemplo de orden, de austeridad, de decisión y de sacrificio que ofrece al mundo la retaguardia leal.

En la zona de mi mando no sólo no se ha perturbado la normalidad, no sólo no se ha caído el espíritu de resistencia, templado en la fragua de noviembre de 1936, sino que, al ir sucediéndose el episodio militar de Cataluña, todos los antifascistas han comprendido que su moral de guerra se debe robustecer en la misma medida que lo exija la adversidad.

Ha sucedido así desde el principio de la guerra. En el mismo momento en que nos ha dejado el mundo ha empulso para poner fin a todos sus nervios. Y en cualquier circunstancia, entre no importa qué dificultad, nuestro pueblo sabe que sólo puede salvarse cumpliendo su deber, de amplia universal, con el lema siguiente: a más adversidades, más firme decisión, más entera voluntad de combate.

Yo, como jefe del Ejército del Centro, declaro con orgullo ante la conciencia universal el ejemplo sin par de mi pueblo. Identificado con la autoridad militar, como lo estubo con la civil, coopera con ella de modo excelente, y en esta cooperación hace más su propia voluntad que el anuncio de sanciones legales. No ha sido necesario imponer ninguna desde que se proclamó el estado de guerra. En las fábricas y en los talleres se trabaja con ritmo de combate. El aspecto de nuestras ciudades y de nuestros pueblos no ha variado. Madrid, especialmente, sigue siendo, de cara a los frentes, la "trinchera romántica" de todos los hombres libres, y de cara al trabajo, un crisol de abnegaciones.

Las autoridades y el pueblo están en su puesto. Y en nuestro puesto seguiremos, fiel cada uno a la integridad de su deber, y muy seguros de que la epopeya que España empezó a escribir el 18 de julio no tendrá ni una sola página indigna de su grandeza espiritual, timbrada de heroísmo.

Por la independencia de la patria y por la causa universal de la libertad.

¡Viva la República! ¡Viva España!

P. C. 7 febrero 1939.—El coronel jefe, SE-GISMUNDO CASADO.

MANIFIESTO DE LOS INTELLECTUALES DE VALENCIA DIRIGIDO A LOS INTELLECTUALES DE ESPAÑA INVADIDA

VALENCIA, 7.—La Alianza de Intelectuales de Valencia para la defensa de la cultura ha dirigido un extenso manifiesto a los intelectuales de la España invadida. En él se pide que contribuyan a expulsar al invasor luchando por la independencia de España.

También ha dirigido otro extenso escrito a los intelectuales del Mundo solicitando su ayuda en estos momentos graves por los que atraviesa España y la cultura.—Febus.

INDEPENDENCIA ABSOLUTA

Los antifascistas españoles no tenemos más causa que la común a todos nosotros

Durante la guerra se ha manifestado rotundamente el espíritu vivo de toda nuestra historia de pueblo en lucha casi constante por su independencia y su libertad. España, geográficamente, se encuentra en el cruce de los más importantes caminos, y todas las corrientes ideológicas, todas las apetencias territoriales, los impulsos de todas las civilizaciones han entrado aquí en pugna a través de los siglos.

En no importa qué circunstancias, según puede comprobarse volviendo a la vista al pasado más remoto, por la independencia y por la libertad han tenido que luchar los españoles. Luchamos hoy por lo mismo, y a nadie le concedemos, ni con amenazas de enemigo ni con palmaditas de amistad, ni en nombre de una cosa ni en nombre de otra, mediatización alguna, reducción de nuestros derechos soberanos.

Esto es para nosotros algo más que un motivo de orgullo. Ha sido, y es, y será una razón vital y eterna de nuestro pueblo. En las circunstancias actuales, la independencia absoluta de todos los antifascistas españoles, su libertad integral deben sentirse en cada corazón y han de levantar su bandera a la mayor altura. Al cabo de más de dos años y medio de sufrir incomprendidos, de ver egoísmos y de denunciar injusticias, podemos decir de cara al Mundo que luchamos por nosotros mismos y que nuestra voluntad, si puede coincidir con alguna otra, no se somete a ninguna, ni siquiera admite influencias que puedan desviarla de su objetivo principal.

Luchamos por cuenta propia, sin pensar ya en nadie

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

ESTATALES

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Los soldados españoles han resistido los furiosos ataques enemigos en los sectores de Palamós, sur de Ripoll y Sierra de Cadi

EN OTROS SECTORES HAN REALIZADO ALGUNOS REPLIEGUES SALVANDO SUS EFECTIVOS, ARMAMENTO Y MATERIAL

Parte oficial de guerra del ministerio de Defensa Nacional, correspondiente al día 7 de febrero de 1939:

El Ejército de tierra. FRENTE DE CATALUÑA.—Durante la jornada de hoy los soldados españoles han resistido con extraordinaria tenacidad furiosos ataques enemigos, apoyados por la acostumbrada masa de medios materiales, en los sectores de Palamós, sur de Ripoll y Sierra de Cadi. En otros sectores han realizado con perfecto orden algunos repliegues de limitada extensión, salvando totalmente sus efectivos, armamento y material.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Continúan las criminales agresiones de la aviación fascista a la retaguardia leal

Aviación.—En el frente catalán la aviación enemiga efectuó numerosos bombardeos y ametrallamientos en la retaguardia del frente, causando víctimas, principalmente mujeres y niños, entre la población civil que huía de la invasión.

También ha bombardeado el casco urbano de Cartagena y el puerto de Sagunto, causando desperfectos de escasa consideración y algunas víctimas.

Cuartel General del Ejército del Centro EN EL GABINETE DE PRENSA DEL CUARTEL GENERAL SE HA FACILITADO A LOS PERIODISTAS LA SIGUIENTE NOTA:

Los trabajadores de Gas-Madrid, afectos a la U. G. T., han hecho entrega a la Jefatura del Ejército del Centro de la cantidad de 5.617,45 pesetas para gastos de guerra.

El coronel jefe del Ejército, en nombre del mismo y en el suyo propio, agradece el laudable proceder de los trabajadores de Gas-Madrid.

P. C., 7 febrero 39.—El coronel jefe, Segismundo Casado.

LA OBRA DEL NAZISMO

Descontento y miseria en Austria

El periódico socialista suizo "Freiheit" (Libertad) publica la siguiente información:

Los vieneses se van desengañando en sus ilusiones respecto al régimen hitleriano. La manipulación monetaria, por la cual el "Schilling" fue reemplazado por el "marco" alemán, ha disminuido en gran parte las posibilidades de compra de las masas trabajadoras, reducidas ya a la miseria bajo los Gobiernos de Dollfus y Schuschnigg.

Los 120.000 soldados y los 25.000 legionarios hitlerianos de origen austriaco que han llegado de Alemania, constituyen un serio peligro para Hitler en Austria.

Ellos esperan cargos de funcionarios que no han recibido.

El descontento general ha traido como consecuencia la formación de un Partido nazi austriaco clandestino, identificado con el programa de Hitler, pero que combate la colonización prusiana y exige que los puestos de funcionarios sean reservados a los austriacos y no a los alemanes.

El descontento general ha traido como consecuencia la formación de un Partido nazi austriaco clandestino, identificado con el programa de Hitler, pero que combate la colonización prusiana y exige que los puestos de funcionarios sean reservados a los austriacos y no a los alemanes.

NOTA POLITICA DE IZQUIERDA REPUBLICANA

La situación pide serenidad y sangre fría

VALENCIA.—"La Voz Valenciana" publica la siguiente nota política del Partido de Izquierda Republicana:

"Sentimos confianza ilimitada en los recursos geniales del pueblo español y fe en la justicia que se nos habrá de otorgar por fin ante la razón que nos asiste. Sin esa confianza y esa fe no podríamos dedicarnos dignamente a exponer nuestro criterio a través de la pluma de un escritor como lo más útil. La situación pide serenidad y sangre fría; pero observase que está declarado el estado de guerra y que todos los resortes del Mando tienen jurisdicción militar.

Los manejos nazis en Suecia

LA POLICIA ESCURE LA RED DE LOS COMPLICADOS

ESTOCOLMO, 7.—La Policía ha terminado el informe sobre un robo de documentos realizado en el domicilio de la Asociación "Claridad" por dos individuos pertenecientes a la Organización "nazi" "Juventud Nórdica". Según el informe, dicha Juventud trataba de provocar tumultos en el terreno político y cometer robos en los locales de los Sindicatos obreros.

«No queremos artículos alemanes»

ESE CARTEL HA PUESTO UN COMERCIANTE EN LA PUERTA DE SU TIENDA

HABANA, 7.—Esta siendo objeto de grandes y favorables comentarios, porque la reacción justa se identifica por momentos, el cartel que ha puesto en la puerta de su establecimiento un comerciante de la Villa Pepe Antonio (Guanabacoa).

De Valera no admite descifros a la autoridad gubernamental del Eire

DUBLIN, 8.—Durante la sesión del Senado irlandés, en la cual aludió a las detenciones de irlandeses, el presidente, De Valera, subrayó que no toleraría descifros alguno dirigidos a la autoridad gubernamental del Eire.

Agregó que hoy presentará proyectos encaminados a ampliar los poderes de la Policía para restringir la actividad del Ejército republicano irlandés y restablecer los Tribunales especiales.—Fabra.

El Gobierno danés afirma la neutralidad absoluta de Dinamarca

COPENHAGUE, 7.—Como consecuencia de la indicación hecha por Stauning, presidente del Consejo y presidente del Partido Socialdemócrata hasta hace pocos días, Hedtoft-Hansen ha sido elegido para la segunda de esas dos presidencias. Con este motivo se recuerda que, de acuerdo con las deliberaciones del Congreso del Partido Socialdemócrata Danés, que se celebró hace poco en esta capital, el nuevo presidente del Partido está obligado a apoyar la política llamada de neutralidad que sigue el Gobierno Stauning.

En dicho Congreso, Stauning reafirmó su punto de vista con relación a la Sociedad de Naciones, que no considera como un factor de paz, y subrayó la necesidad de una neutralidad absoluta por parte de Dinamarca. Después de haber rechazado el Frente Unico o toda colaboración con los comunistas, bajo no importa qué forma, el presidente del Consejo pasó a la cuestión militar. "El Gobierno", dijo, "no sueña con un rearme, pero reconoce que hay que modernizar el aparato militar del país."

En el momento que se ha hecho público estos días se dice que el Partido Socialdemócrata proseguirá la política que se llevó hasta aquí. El párrafo consagrado a la política exterior y a la defensa se opone a toda idea de alianza o de colaboración militar con los países escandinavos.

Marruecos, contra Franco FUSILAMIENTOS EN MASA EN LA ZONA DE TETUAN

TANGER, 7.—Indígenas que han huido de Tetuán y acaban de llegar a Tánger, en estado lamentable, relatan con espanto las matanzas que han tenido lugar en los últimos días en las poblaciones y adarves de la zona a consecuencia de la existencia de un complot contra las autoridades rebeldes.

Cuentan que el sábado 6 de enero, en el aduar Nint, 38 hombres y nueve mujeres, algunas de ellas encinta, fueron fusilados delante de todos los habitantes, forzados a presenciar el espectáculo.

Se ha encarecelado en las prisiones de Larache, Tetuán y Ceuta más de trescientas personas, entre las que se encuentran un comandante, dos capitanes y nueve tenientes.

En Tetuán, las brigadas de policía llamadas Esoucha Nocturna extreman su vigilancia. La semana pasada ha sido detenida una familia española entera en la calle de Baños porque fué sorprendida escuchando la "radio" republicana. Se dice que fué fusilada al amanecer del siguiente día.—Agencia España.



PARA MAÑANA INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO

TEATROS

IDEAL.—5,15. "Una Carta trágica", "La Pinturera" (éxito clamoroso).

A las 5,30.

ASCASO.—"Sueño bajo la lluvia" (de José Ojeda).

BARRAL.—"Que solo me des" (gracioso).

COMEDIA.—"Los intereses creados" (del mismo Benavente).

CHUCUA.—"Noche de batallas" (éxito extraordinario).

ESLAVA.—"No la engañes, Atlántico" (gracioso).

ESPAÑOL.—"El alcalde de Zalamea" (grandioso éxito).

FIGAL.—"Prostitución" (la famosa obra).

FUENCARRAL.—"El barbero de Sevilla" y "La Dolorosa".

GARCIA LOBO.—"Pide por boca boca" (superrevista excepcional).

JOAQUIN DICENTA.—"La reina de la colmena" (éxito insuperable).

LARA.—"Yo soy un señorito" (magnífica comedia flamenca) y "Carmelita Vázquez".

LATA.—"El sábado, presentación de la Compañía dramática dirigida por Luis Echáiz, con "Los cuatro jinetes del Apocalipsis".

LOPE DE VEGA.—"Qué más da!" (grandioso éxito).

MARAVILLA.—"Me acuerdo a la ochocientos" (graciosa revista).

MARTIN.—"Por tu cara bonita" (éxito inmenso).

PAIDINAS.—"Marina" (presentación de la triple Conchita Paiz, Vela, Zapater).

PAVON.—"Los ahucosos" (gran éxito).

PROGRESO.—"No me atropelles!" (magnífica revista).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—5. Nuevo y grandioso programa en su espectáculo "Radio Variedades Calderon 1940", en el que intervienen: Carmen Flores, Ana Mary (Shirley Temple española), Margarita y Francis, Lolita Granados, Julia Oliver, Jojo Madrid, Leonor Domínguez, Pepita Eviña, Benito Ballesteros, Sepe, Adelita Saavedra, Ballet Calderón, Los Píters, Rollán, Orquesta Calderón, Los Richard, La Numantina, Juanita Crespo, Santiago Escudero, Gloria Fortuny, Phary Sixteen.

VARIEDADES.—3,45 y 6, Mary Loo, Petit Ballesteros, Margarita Giménez Paquito Toledo, Florita Aparicio, Hermanos Maya, Finita Odeón, Barceló, Mary-Sandra, Pepita Roman, Tito Juliano, Mercedes and Rafa, Patena (hijo) Niño Caracol, Gloria Madrid, Elvira Cochet, Lupo Rivas Cacho, Pompofo, Thedy, Nabucoonocero y Zampanollos, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—5,30. "Paris Minuit" (refo. n. a. d. a.). Interviniendo: Pastora Imperio, Antonio Pérez, María Arías, Castex Marguet-Albalade, Pepe Medina, Encarnita Infantes, Conchita España, Rosita Durán, Tony Klyns and Rossi José Conero, Antonio Molina, Juli Romero, Lyzán, Lerín, Los Moreno, Aurora Bizarro, Tony Astaire, Lolita Villaseca, Luciano Felvy, Conchito de Málaga, Conchito de Granada, José Chacón, Rondalla aragonesa, 10 "Pis" Revue, Orquesta "Renacimiento", dirigida por Rafael Martínez.

CINEMATOGRAFOS

AVENIDA.—4 y 6,30. "La casa de los muertos" (sensacional) y "La vida es dura" (Laurel-Hardy).

DORE.—4 y 6. "Tú eres mío" (Jean Harlow, Clark Gable).

DE 4,30 A 9.

GALLAO.—Programa doble: "Pistas secretas" (policíaca) y "Luces de Buenos Aires" (Carlos Gardel).

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: "La vida en bruma" (Chester Morris), "La voluntad del muerto".

Llega a Valencia una delegación del Movimiento libertario

VALENCIA, 8 (2 m.).—Ayer llegaron a la zona Centro-Sur-Levante los miembros de la delegación enviada por el Comité Nacional de Eñinos del Movimiento libertario. Inmediatamente después de su llegada se pusieron en contacto con el Subcomité Nacional de la C. N. T., con el Subcomité Peninsular de la F. A. I. y con el Comité Peninsular de Juventudes Libertarias.

El objeto del viaje es informar ampliamente de los últimos acontecimientos y de la situación creada por la fuerte ofensiva italiana sobre Cataluña y estudiar el restablecimiento del contacto normal entre los organismos responsables de todo el Movimiento libertario.

Marruecos, contra Franco

FUSILAMIENTOS EN MASA EN LA ZONA DE TETUAN

TANGER, 7.—Indígenas que han huido de Tetuán y acaban de llegar a Tánger, en estado lamentable, relatan con espanto las matanzas que han tenido lugar en los últimos días en las poblaciones y adarves de la zona a consecuencia de la existencia de un complot contra las autoridades rebeldes.

Cuentan que el sábado 6 de enero, en el aduar Nint, 38 hombres y nueve mujeres, algunas de ellas encinta, fueron fusilados delante de todos los habitantes, forzados a presenciar el espectáculo.

Se ha encarecelado en las prisiones de Larache, Tetuán y Ceuta más de trescientas personas, entre las que se encuentran un comandante, dos capitanes y nueve tenientes.

En Tetuán, las brigadas de policía llamadas Esoucha Nocturna extreman su vigilancia. La semana pasada ha sido detenida una familia española entera en la calle de Baños porque fué sorprendida escuchando la "radio" republicana. Se dice que fué fusilada al amanecer del siguiente día.—Agencia España.

La Cámara de los Comunes aprueba la concesión de créditos a Checoslovaquia

LONDRES, 7.—La Cámara de los Comunes ha aprobado esta tarde, en segunda lectura, la ley sobre créditos a Checoslovaquia.—Fabra.

LA VENTURA

A las 4,30 y 6,30 de la tarde.

ASTUR.—"Mi ex mujer y yo" (William Powell).

BARCELÓ.—"Su mayor éxito" (Martha Egger).

BELLAS ARTES.—"El pago que dan los hijos" (Florelle).

BLAU.—"La diosa de la selva" (Rochelle Hudson).

CAPITOL.—"Erase una vez un vals" (Martha Egger-Paul Horbiger).

CHAMBERI.—"Flor de arrabal" (Jean Harlow).

EL COMIENDA.—"Suzy" (Jean Harlow, Franchot Tone).

GENOVA.—"Hacia las alturas" (Katherine Hepburn).

GOYA.—"Lisbelay" (excepcional).

MONUMENTAL.—"La escuela drilla infernal" (Richard Dix, Karen Morley).

PADILLA.—"Las claves" (española). (María Arías).

PALACIO DE LA MUSICA.—"Los marineros del Báltico" (magnífico film ruso, en español, cuarta semana).

PLEYEL.—"Dora Nelson" (Edith Piaf).

PRENSA.—"El rey del hampa" (André Lefaur, Margarita Moreno).

ROYALTY.—"Los pecados de los hombres".

SALAMANCA.—"La hija de Juan Simón" (Pilar Muñoz-Carmay).

TIVOLI.—"El imperio de los gangsters" (Chester Morris).

CINES DE SESION CONTINUA

CARRERAS.—De 11 a 3 y 6,30 (Numeradas), "La madreita" (Franziska Gaal).

FLOR.—4,45. "La portera de la fábrica" (en español).

MADRID-PARIS.—De 11 a 4,45 y 6,30. "Julietta compra un hijo" (Catalina Bárcena; segunda semana).

METROPOLITANO.—Desde las 4,30 y 6,30 de la tarde.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE CHAMBERLAIN

«Le Temps» considera que la afirmación hecha en Londres no pasará inadvertida para algunas tentaciones

PARIS, 7.—La Prensa de la tarde, comentando las declaraciones hechas ayer por Chamberlain en la Cámara de los Comunes, le ha concedido importancia excepcional.

"Le Temps" dice: "Proclamar a la faz del mundo que Francia e Inglaterra están unidas por la solidaridad de intereses, de tal modo que una amenaza cualquiera, dirigida por quien fuere, contra los intereses vitales de Francia determinaría una cooperación inmediata de Inglaterra con la República francesa, excluye cualquier error posible de interpretación y significa que la defensa mancomunada de los intereses de los dos países es una afirmación que se debe considerar como un hecho, desde hace muchos meses en el alcance y naturaleza del Acuerdo franco-británico; pero en las turbulencias actuales de Europa no ha de resultar estró que el jefe del Gobierno inglés haya hablado así y claro en nombre de su Gobierno y de su pueblo. Es una advertencia que no pasará inadvertida para algunas tentaciones."

El estado calamitoso del Tesoro italiano

Extraemos del periódico fascista "Le Jour" los siguientes datos, demostrativos del estado por demás calamitoso en que se encuentran las reservas del Tesoro nacional en el país del "duce":

Reservas del Banco de Italia durante el año 1927, 12.500 millones de libras esterlinas.

Durante el año 1924, 6.240 millones de libras esterlinas.

Durante el año 1927, 4.021 millones de libras esterlinas.

El propio Gobierno italiano reconoce un déficit de 29.000 millones de libras esterlinas, sin contar el presupuesto extraordinario.

La Deuda pública se eleva en el año 1928 a la cifra astronómica de 50.000 millones de libras esterlinas, y a la de 155.000 millones en el mes de abril de 1928.

En este año no se han publicado cifras de ninguna clase.

Lo que le cuesta a Mussolini su desgraciada campaña en nuestro país se puede colegir si se sabe que solamente en Abisinia se han consumido más de 31.000 millones de libras esterlinas solamente durante el año pasado de 1927.

CON EL EJERCITO DE EXTREMADURA

Por MAURO BAJATIERRA

Hoy no llueve y, aunque el día es gris, no hace frío; y el sol que asoma entre nubes de vez en cuando, conforta el cuerpo.

Ha venido una orden y un batallón de la 3.ª se está disponiendo a salir—me dicen.

Voy a enterarme y vuelvo enterado y consentido en ser uno de tantos del batallón.

Salmos; atravesando olivares avanzamos a lo largo, paralelos a la carretera que se ve un poco lejos. El comandante, un compañero decidido y valiente, andaluz cien por cien, me va explicando el golpe que se va a dar.

Se trata—me dice—de un "evadido" que asegura que la 74 división "fascista" de la que forma parte "el" batallón de "San Quintín", al que se le "sumó" y según los datos "recogidos" se puede dar un buen "golpe" de mano.

Y tú crees que sólo tu batallón podrá llevar a cabo este objetivo?—le pregunto.

Y aún "sobran" gente—contesta el teniente ayudante, otro andaluz que como casi todos los muchachos que componen esta brigada, antes de la insurrección fascista, eran comunistas—. En "el Cuartel General" de esa división, sólo hay "una" de esas compañías, a lo sumo, entre "oficialista" y "juerza", "una treintena" personas.

Los muchachos van animados y decididos; en perder la formación disciplinada que llevan, hablan y bromean; se leen nos da la orden de alto, y luego, la misma voz, desparpava por la llamada sencilla de peñas en pequeños grupos, a las compañías.

Yo me quedo con una que será la que iniciará el ataque por el frente del cortijo, al que se le ve, a lo lejos, blanco como la leche, y el que las otras compañías avanzarán con un movimiento envolvente. Los muchachos de transmisión interrumpen los hilos del teléfono fascista que va por el suelo. No hay ni un olivo, ni una encina en la llanura, sólo enfrente del cortijo se ven unas ruinas antiguas, restos de algún caserío.

De 4,30 tarde a 8,30 noche.

ELGAÑO.—"Ojos que matan" (Edmond Lowe).

DOS DE MAYO.—"El pequeño gigante" (Lola de Mañana).

HOLLYWOOD.—"El remolón" (al tempo del presidente).

OLIMPIA.—"La eslinga" (policíaca).

CINES CON "FIN DE FIESTA"

De 11 mañana a 9 noche

PANORAMA.—"Rosa de media noche" (Loretta Young, Varietés; Pepita Zaya, Carmen Concha, Kety Solera, Maruja Nerina).

De 4 a 8,30 noche.

BENAVENTE.—"Estricadamente confidencial" (Mima Loy), Varietés; Mercedes Sicilia, Arthur, Mary-Paz.

De 4 a 6,15 de la tarde.

DURRUTI.—"El teniente del amor" (opera); Gustav Frolich, Varietés; Celia Ripoll, Les Yerar, Lolita de Málaga.

PROYECCIONES.—"La herencia" (Wanna Oland), Varietés; Mercedes Sicilia, Arthur, Mary-Paz.

A las 4,30 y 6,30 de la tarde

RIAITO.—"Sofía casada necesita marido" (Catalina Bárcena, Antonio Moreno, Varietés; Angelina García, Nieves Campos, Evans and Flomer, Pequeña Foranina).

El reparto, en Zurbarán, número 9.

Durante los días 9 y 10 del actual se realizará un suministro extraordinario de butifarrón a las cartillas afectas a las cartillas siguientes:

Districto del Hospicio, — San Mateo, 24; Gravina, 14; Espíritu Santo, 28; Pelayo, 74; Augusto Figueroa, 23 y 31; San Joaquín, 9, y Corredera Alta, número 14.

Districto de Chamberí, — Eloy Gonzalo, 21 y 45; Alonso Cano, número 60, y Artesias, 31.

El racionamiento por persona será de 50 gramos, y el precio de venta el de 14,70 pesetas el kilo.

La Comisión de Coordinación y de Ayuda a España en la República Argentina ha dirigido a Madrid un cable anunciando el envío de una gran cantidad de víveres destinados a la población civil.

Farmacias de guardia desde las nueve de la mañana del día 8 a las nueve de la mañana del día 9:

Del Estado número 8 (Labraga), Toledo, 69; Cardona, Serrano, 14; Sáez Alonso Alcalá, número 148; Boceta, Mesón de Paredes, 50; Dunate, Florida, 3; Manzano, Miguel Angel 20; Marfany, gloria de San Bernardo, 8; Gil de Veraera, Príncipe de Vergara, 12; Beltrán de Heredia, plaza del Anel, 16, y Turrientes, Almirante, 23.

Con destino a las Colonias escolares de Guinea y su provincia, dependiente de la Delegación de la Infancia Evacuada, Centro-Sur, ha salido, el día 7, a las ocho de la mañana, una expedición de niños. Van acompañados del consejero de Reservas y Evacuación de dicha

Aguardamos, tirados en el suelo húmedo, la hora que han dado para el avance, y mientras llega, se estudia el terreno por el capitán que ahora tengo de jefe, que según me han dicho, ha sacado la puntuación mayor en la Escuela de Capacitación donde ha estado hasta hace poco.

A la hora exacta, en columna de uno, se inicia el avance en marcha rápida; el enemigo aún no se ha enterado de la situación en que se encuentra, en la puerta del cortijo hay una camioneta y un coche de turismo; un centenar de cerdos y unas docenas de ovejas pastan entre nosotros y el cortijo.

Un cohete blanco brillante, se enciende en el ceuro de las nubes como si fuera un lucero perdido. Es un aviso fascista, que ha visto que se le envuelve y pide auxilio.

—Más de prisa, más de prisa!—dicen los centetes.

En la puerta del cortijo se ve un grupo de gente que se mueve sorprendida; un centenar de fascistas se ve pararse y un grupo de ellos corren para hacer fuerzas tras de unas rocas cercanas, pero nuestros muchachos corren también a lo mismo, y llegan antes, haciendo que los enemigos se queden con los otros, detrás de las cercas de piedra y de las ruinas. Suenan los primeros tiros disparados por los fascistas; el cohete ligero sale rápido por un camino errante, pero al bajar una pequeña loma, se escuchan disparos y vemos que vuelve hacia el cortijo, donde se para. Otro cohete blanco como el de antes, respaldado su luz brillante por el cielo.

Nuestros muchachos tiran pocas tiros de fusil, se tumban y avanzan; sus nuestras máquinas, abrigadas entre las peñas, las que hacen al enemigo haciéndole repliegarse hacia el cortijo; dos de nuestros muchachos, que han podido colocarse a tiro de bomba del enemigo, lanzan sus zambombazos contra los "fascias", pero no explotan; en vano repiten el bombardeo con otras bombas, y el resultado es el mismo. "No explotan".

La indignación por este sobotaje de la retaguardia alemana, más alientos aún entre los muchachos que, vertiendo la prudencia, avanzan a pecho descubierto. "Los fascistas, que ya han visto a las otras Compañías que les cercan, menudean el lanzamiento de cohetes, haciendo parecer el cielo un fenómeno, con estrellas de día."

Signan avanzando nuestros muchachos, los cerdos y ovejas han huido a un lado, y nosotros hemos llegado a la cerca que defienden los fascistas.

El Estado Mayor de la 74 División fascista se ve obligado a rendirse, con gran contento de sus soldados, que vitorean a la República.

En el camión se recoge todo el material de oficina que hay en el cortijo; doscientos veinte prisioneros entre jefes y soldados, y todas sus armas; unos cuantos muchachos nuestros van conduciendo la pira y el rebano hacia nuestras líneas.

El cortijo se queda solo, como se quedan los caídos fascistas; dos Compañías nuestras quedan aún un poco de tiempo para evitar que el enemigo, si llega en auxilio de su Cuartel General, nos pique la retaguardia, porque nos impediría el camino de prisa la impedimenta que llevamos.

El golpe de mano no ha durado más de cuatro horas; todo ha pasado como previsto al Mando.

Yo he presenciado este golpe de los muchachos de la 3.ª Brigada sacando unas magníficas y únicas "fotos" durante el combate, que se aprecia en todos sus detalles.

¡Lástima de película que se pudo haber logrado!

LA INVASION DE CHINA

Los japoneses están preparando una gran ofensiva

CHUNG KING, 7.—Los japoneses preparan una gran ofensiva en la provincia de Shansi, según se sabe de fuente autorizada. La preparación está acompañada del transporte de artefactos para la guerra química a la ciudad de Tayan. Corresponsales de las agencias extranjeras confirman la noticia desde el mismo punto.

El día 4, 13 aparatos jap